
Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ausländerbeirates 
 

am Mittwoch, 29. Februar 2012 um 19:00 Uhr 
 

in der Cafeteria des Rathauses Goddelau 
(Sitzungsraum im 3. Stock) 

 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 

Tagesordnung: 
 
 
 
TOP 1  Genehmigung des Protokolls vom 12. Oktober 2011 
 
TOP 2  Sachstandsbericht und Beratung zum Initiativantrag bezüglich Waschvorrichtung 

in einer Trauerhalle und Gräberausrichtung 
 
TOP 3 Vortrag von Corrado Di Benedetto (Vorsitzender der Arbeitsgemeinschaft der 

Ausländerbeiräte Hessen) 
 
TOP 4  Verschiedenes 
 
 
 
 



2. Seite 
 

zur Sitzungsniederschrift der Sitzung des Ausländerbeirates 
am 29. Februar 2012 

 
 
Anwesende   Mahmood, Ahmad Muzaffar  Vorsitzender 
    Akmal, Munawar Ahmad  stellv. Vorsitzender 
    Butt, Khuram Rehman 
    Naseer, Ahmad    
 
 
Magistrat   Amend, Werner   Bürgermeister 
    Dey, Mathias 
    Kraft, Richard 
    Wald, Wilhelm 
 
 
Vertreter der Stadtver- 
ordnetenversammlung Fiederer, Patrick   Stadtverordnetenvorsteher 
 
 
Gast    Di Benedetto, Corrado  Vorsitzender der AGAH 
     
 
Schriftführer   Görlich, Oliver     
 
 
entschuldigt   Mubarik, Ahmad 
 
 
 
1 Vertreter der Presse,  
2 Zuschauer 
 
 
 
 
Beginn:  19:05 Uhr   Ende:  20:35 Uhr 
 



3. Seite 
 

zur Sitzungsniederschrift der Sitzung des Ausländerbeirates 
am 29. Februar 2012 

 
Der Vorsitzende des Ausländerbeirats, Herr Ahmad Muzaffar Mahmood, eröffnet um 19:05 Uhr 
die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden, insbesondere Herrn Corrado Di Benedetto, den 
Vorsitzenden der Arbeitsgemeinschaft der Ausländerbeiräte Hessen. 
Herr Mahmood stellt fest, dass die Sitzung ordnungsgemäß einberufen worden ist und die zu 
fassenden Beschlüsse somit rechtsgültig zustande kommen. 
 
 
TOP 1 Genehmigung des Protokolls vom 12. Oktober 2011 
 
 
Dem Protokoll wird mit 4 Ja-Stimmen einstimmig zugestimmt. 
 
 
 
TOP 2 Sachstandsbericht und Beratung zum Initiativantrag bezüglich 

Waschvorrichtung in einer Trauerhalle und Gräberausrichtung 
 
Bürgermeister Amend berichtet, dass der Magistrat die Einrichtung eines zusätzlichen Raumes 
für rituelle Waschungen auf den Friedhöfen in Riedstadt ablehnt und erläutert ausführlich die 
Beweggründe. Das Einrichten von Grabstellen mit einer bestimmten Ausrichtung nach Mekka 
für Verstorbene muslimischen Glaubens sei in Riedstadt jedoch möglich. 
 
Nach einer kurzen Diskussion zu dem Thema besteht unter den Beiratsmitgliedern und den 
anwesenden Magistratsmitgliedern dahingehend Einvernehmen, dass die Nutzung einer 
Waschvorrichtung auf dem Waldfriedhof in Darmstadt als kostengünstige Alternative geeignet 
ist. Bürgermeister Amend bietet Herrn Mahmood an, mit ihm gemeinsam die Einrichtung zu 
besuchen und das weitere Vorgehen mit der Stadt Darmstadt zu klären. 
 
 
 
TOP 3 Vortrag von Corrado Di Benedetto (Vorsitzender der 

Arbeitsgemeinschaft der Ausländerbeiräte Hessen) 
 
Herr Mahmood übergibt das Wort an Herrn Corrado Di Benedetto, den Vorsitzenden der 
Arbeitsgemeinschaft der Ausländerbeiräte in Hessen (AGAH), welcher auf Einladung des 
Ausschussvorsitzenden an der heutigen Sitzung teilnimmt.  
 
Dieser stellt sowohl sich persönlich als auch die Aufgaben der AGAH vor. Herr Di Benedetto 
erläutert im Besondern, welche Unterstützungsangebote die AGAH für örtliche Ausländerbeiräte 
anbietet und lädt die Mitglieder des Riedstädter Ausländerbeirates herzlich ein, diese Angebote 
wahrzunehmen. 
 
Ferner führen die Anwesenden eine rege Diskussion mit Herrn Di Benedetto über Themen der 
Integrationspolitik. 
 
 
 



4. Seite 
 

zur Sitzungsniederschrift der Sitzung des Ausländerbeirates 
am 29. Februar 2012 

 
TOP 4 Verschiedenes 
 
Es gibt keine Wortmeldungen zu dem Tagesordnungspunkt Verschiedenes. 
 
 
 
Herr Mahmood schließt um 20:35 Uhr die Sitzung und dankt für das Erscheinen. Er lädt die 
Anwesenden im Anschluss an die Sitzung zu einem kleinen Buffet ein. 
 
 
Riedstadt, den 29. Februar 2012 
 
 
 
(Vorsitzender)         (Schriftführer) 


